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1. Цель занятия:
Воспитание патриотизма и уважения к истории своей страны. Формирование чувства гордости за подвиг предков. Развитие гражданской ответственности и осознанного отношения к историческим событиям.
2. Формируемые ценности:
· Патриотизм и уважение к прошлому своей страны.
· Гордость за достижения предшественников.
· Ответственность гражданина перед обществом и государством.
· Стремление к сохранению исторического наследия.
3. Основные смыслы занятия:
· Показать значимость победы в Великой Отечественной войне для современного общества.
· Передать знания о героическом прошлом русского народа.
· Повысить интерес школьников к изучению отечественной истории.
· Способствовать формированию активной жизненной позиции молодежи.
4. Подготовительный этап:
1. Подготовительный этап: студенты должны подготовить рассказы о героях Великой Отечественной войны – своих родственниках. 1 студент готовит краткое выступление - историческую справку с использованием мультимедийных ресурсов.
Ход занятия:
2. Вступительное слово преподавателя: 
Ребята сегодня наш разговор посвящается одной из важнейших дат в истории нашего государства — 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. Эта дата имеет огромное значение не только для России, но и для всего человечества.
Более восьмидесяти лет назад началась жестокая борьба между силами добра и зла, светлого будущего и мрачного прошлого. Мы обязаны помнить и чтить подвиги наших отцов, дедов и прадедов, ведь именно благодаря их беспримерному мужеству и жертвенности мы живем сегодня в свободной стране, можем строить свое будущее и мечтать о лучшей жизни.
Давайте вспомним славные страницы нашей общей истории, отдадим дань глубокого уважения героям фронта и тыла, подумаем о том, какой ценой досталась эта победа и каким великим событием стала для всего мира.
Цель сегодняшнего занятия проста и понятна каждому из вас: мы хотим напомнить себе и друг другу о тех людях, которые совершили невозможное ради свободы, справедливости и независимости своей родины. Хотим еще раз сказать спасибо нашим предкам, оставившим такой великий след в мировой истории.
Пусть сегодняшняя встреча станет началом осознания вами собственной причастности к великой победе, понимания ценности мира и стремления сделать всё возможное, чтобы сохранить память о подвиге поколения победителей.
Давайте начнем наше мероприятие, посвященное священной дате, — 80-летию Победы в Великой Отечественной войне!
3. Историческая справка (Краткое выступление студента с использованием мультимедийных ресурсов):
Друзья, давайте посмотрим небольшую презентацию, посвященную ключевым эпизодам Великой Отечественной войны.
(Открытие презентации)  
Этапы Великой Отечественной войны включают важнейшие моменты, определившие исход борьбы против фашистской агрессии.
Начало войны: 22 июня 1941 года немецкие войска вторглись на территорию Советского Союза. Начался самый тяжелый и трагический период в истории нашей страны.
Битва за Москву: Осень-зима 1941–1942 годов. Героическое сопротивление советских войск остановило наступление немцев на столицу. Москва осталась неприступной крепостью, продемонстрировав стойкость и мужество защитников Отечества.
Сталинградская битва: Лето 1942-го — зима 1943 года. Одно из крупнейших сражений Второй мировой войны, ставшее переломным моментом. Советские войска проявили невероятную выдержку и добились полной победы, окружив немецкую армию Паулюса.
Курская дуга: летом 1943 года советские войска выиграли крупнейшую танковую битву, завершившуюся победой Красной армии. Это окончательно закрепило стратегическую инициативу за советскими войсками.
Эти этапы были наполнены нечеловеческими испытаниями, колоссальной смелостью и волей к победе. Наши герои защищали свою землю, семьи, страну, демонстрируя истинное величие человеческого духа.
Благодаря упорству, храбрости и вере в справедливость советский народ победил самую мощную военную машину в истории Европы. Их подвиг остается примером для будущих поколений, вдохновляя на сохранение мира и защиту идеалов гуманизма.
Давайте минутой молчания почтим память погибших воинов и мирных жителей, отдавших жизнь за свободу и независимость нашей Отчизны.
     (Минуты молчания)  
Вот почему важно помнить историю и передавать ее следующим поколениям. Наш долг — беречь мир и укреплять единство народов, унаследовавших наследие победивших предков.
4. Рассказы о героях войны (выступления студентов): Обучающиеся заранее готовят короткие сообщения о героях Великой Отечественной войны – своих родственниках. 
5. Интерактивная беседа «Цена Победы»: 
Вопрос студентам:
— Как вы думаете, какая главная цена Победы?
[bookmark: _Hlk198131297]Варианты ответов студентов: самое дорогое, что потеряли наши бабушки и дедушки, — это человеческие жизни. Война забрала миллионы жизней простых людей, солдат, матерей, детей… Еще огромная разруха и голод… Посмотрите, какими бедствиями сопровождались военные годы — город почти весь лежал в руинах, людям приходилось выживать любой ценой. Каждая семья понесла тяжелую утрату, многие дети остались сиротами.
Преподаватель: вы абсолютно правы. Каждый день войны приносил новые жертвы, страдания и боль. Только представьте себе масштаб трагедии: десятки миллионов погибших, тысячи городов и деревень уничтоженных, разорённых хозяйств, поломанных судеб и разрушенных надежд. Но наряду с этими ужасающими цифрами есть и другой аспект — сила народного единства, непоколебимая воля к сопротивлению и вера в торжество добра.
Вопрос студентам:
— Что же, на ваш взгляд, важнее всего ценить и охранять, исходя из уроков той войны?
Варианты ответов студентов: нужно всеми силами стремиться сохранять мир, потому что война приносит лишь горе и разрушение. Важно учиться решать конфликты дипломатически, искать компромиссы, договариваться, чтобы избежать повторения ошибок прошлого, дорожить памятью предков, понимать и уважать их подвиги, стараться передать следующему поколению правду о войне, чтобы никто не забыл её уроки.
Преподаватель: верно сказано, главная задача заключается в сохранении памяти о прошедшей войне, бережном отношении к наследию предыдущих поколений и стремление предотвратить любые конфликты, способные привести к новым страданиям. Мы обязаны бережно хранить мир, достигнутый огромной ценой, заботиться о своем будущем и строить лучшее завтра для последующих поколений.

6. Заключительное слово преподавателя: 
Обращение к студентам:
Дорогие ребята!
В завершении нашего разговора, хочется ещё раз подчеркнуть одну мысль, которую мы обсудили сегодня особенно глубоко: наша обязанность — помнить и сохранять память о Великой Отечественной войне. 
Победа в этой жестокой битве была достигнута огромной ценой — жизнью миллионов людей, огромными трудностями и невзгодами. Мы говорили о мужестве и героизме наших соотечественников, которые шли вперёд вопреки всему, рискуя собой ради общего дела. Благодаря им мы живём в мире и свободе, которыми порой легко пренебречь.
Помните, ребята, что каждое поколение должно нести ответственность перед историей. Наследие, доставшееся нам от победителей, обязывает быть достойными потомками тех, кто боролся за мирное будущее. Любите свою Родину, берегите её покой и стабильность, цените каждый миг мирного неба над головой.
Это наш общий долг перед теми, кто сделал возможной нашу жизнь, свободную и счастливую. Пусть этот день оставит глубокий след в вашей душе и сердце, напомнив о важной миссии, возложенной на плечи молодого поколения — продолжать дело своих великих предков, обеспечивая мир и процветание Родины.
